
في الأجل القصير. على المنافسة التامة تمرين  

 
Q = 25 − 0.25P																							
TC = 50 + 20Q																							

	
	

 حددي السعر التوازني, الكمية التوازنية:

 دالة الطلب:

 دالة التكاليف:

MC = P 
0.25P = 25 – Q 
P = -.

.-.
−	 /

.-.
𝑄 

P = 100 – 4Q دالة السعر 
 

MC= 123
14

= 20 
MC = 20  الحدیةدالة التكالیف  

 
MC = P 

20 = 100 – 4Q 
4Q = 100 – 20 

4Q = 80 
 

𝑸∗ =20 الكمیة التوازنیة 
 

السعر لإیجاد السعر التوازنينعوض في دالة   
P = 100 – 4(20) 

𝑷∗= 20 السعر التوازني 
 

 ATC, AVC, MCنحتاج إیجاد أیضاً 
 

ATC = 23
4
= .89-84

4
= .8

4
− 20 

ATC = .8
-8
− 20 = 22.5 

𝑨𝑻𝑪∗ = 22.5 التكالیف المتوسطة الكلیة عند التوازن 
 

AVC = =3
4
= -84

4
= 20 

𝑨𝑽𝑪∗ = 20 التكالیف المتوسطة المتغیرة عند التوازن 
 

𝑴𝑪∗ = 20  تكالیف الحدیة عند التوازن 
	
	
	
	



رباح أو الخسائر:حجم الأ  

 

ربح الوحدة الواحدة:   

ربح	الوحدة	الواحدة =
𝝅∗

𝑸∗ =
−𝟓𝟎
𝟐𝟎 = −𝟐. 𝟓 

 عن طريق الفرق بين السعر التوازني والتكاليف المتوسطة الكلية عند التوازن سيتم توضيحه في الرسمة.ويمكن إيجاده 

  ارسمي وضع التوازن وحددي على الرسم حجم الأرباح أو الخسائر:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 یتم إیجاد الأرباح عن طریقین نختار إحداھا
 

𝝅∗ = 𝑻𝑹∗ − 𝑻𝑪∗ 𝝅∗ = (𝑷∗ − 𝑨𝑻𝑪∗)𝑸∗ 
 

 الأولى:بالطریقة 
 TR,TCنوجد 

𝑇𝑅 = 𝑃. 𝑄 = 20	×20 = 400 
𝑻𝑹∗ =   قیمة	الایراد	الكلي	عند	التوازن	𝟒𝟎𝟎

 
𝑇𝐶 = 50 + 20𝑄 

𝑇𝐶∗ = 50 + 20(20) = 450 
𝑻𝑪∗ =  التكالیف	الكلیھ	عند	التوازن	𝟒𝟓𝟎

 بالتالي
 -50 == 400 - 450 𝜋∗ = 𝑇𝑅∗ − 𝑇𝐶∗ 

𝝅∗ =  إذا	المنشأة	لدیھا	خسائر	مقدارھا	𝟓𝟎−	
 
 

 ملاحظة لسرعة يفضل استخدام القانون الثاني لتوفر جميع القيم في الفقرة الأولى من السؤال بالتالي فقط يحتاج إلى تعويض مباشر.

 

Q	

MR,	AR,	AVC,	ATC,	D,	P,	MC	

𝑷∗	=	20	 MR	=	AR	=	P	=	D	

MC	
ATC	
AVC	

𝑨𝑻𝑪∗ =22.5	

𝑸∗=20	
	

𝑀𝐶∗ = 𝑃∗	, 𝐴𝑉𝐶∗	

 2.5-ربح الوحدة الواحدة 



	

 

 المقارنة:

 
AVC				P					ATC 

 
 

AVC = P < ATC 

20   20   22.5 

 .٥٠تحقق خسائر بمقدار  وبالتالي المنشأةلية عر أقل من التكاليف المتوسطة الكوجدنا أن الس

في الإنتاج أو تتوقف نقارن السعر بالتكاليف المتوسطة المتغيرة. وبالمقارنة وجدنا أن السعر يساوي التكاليف المتوسطة المتغيرة لدراسة هل تستمر 

 وبالتالي الأمر سيان لهذه المنشأة سواء توقف أو استمرت ستتحمل كامل التكاليف الثابتة.

 

 MC > 0الشرط الكافي للتوازن 

 MC)لموجب من منحنى (الإنتاج يكون في الجزء ا

 
𝑀𝐶∗ =  إذا	تحقق	الشرط	الكافي	20

هو الذي يحدد لنا الربح أو 

 يحدد الاستمرار أو التوقف الخسارة


